



Кузбасс

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

208 (20698).

Вторник, 3 ноября 1992 г.

Розничная цена 2 руб.

НОВЫЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ



- ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ (ВАУЧЕРОВ).
- СТРАХОВАНИЕ КООПЕРАТИВНЫХ И ПРИВАТИЗИРОВАННЫХ КВАРТИР.

ВАШИ ПРОБЛЕМЫ — НАШИ ОБЯЗАННОСТИ

КЕМЕРОВО • Тел. 384226-32-00 • Факс 384226-30-06



2 стр.

Среди многочисленных наших проблем вопрос обеспечения продуктами стоит особняком. Очевидно, что кормить себя придется самим, не уповав на гуманитарную помощь. Поэтому столько внимания сейчас селу. Но насколько эффективно используются земля? Насколько политически выверенные решения оказываются верными экономически?

Об этом размышляет журналист Владимир Карманов в материале «Земля-кормилица в опале».



4 стр.

Ежедневно мы выступаем в роли покупателей, потребителей различных товаров, продуктов. Но насколько мы защищены от беспредела торговли и производителей? Порой кажется, что покупатель абсолютно бесправен. Но существуют довольно четкие законодательные положения, которые во многом подтверждают разглагольствования недавних времен «покупатель всегда прав». Нужно всего лишь четко знать свои права. Об этом — в материале «Слышащий да услышит».

комментарий

«Российская газета», 30 октября.

ЧТО ПРОИСХОДИТ С ВЛАСТЬЮ

В последние недели резко обострилась борьба законодательной и исполнительной властей. ВС РФ своим решением о созыве 1 декабря Съезда народных депутатов и о вынесении на Съезд ключевого вопроса — рассмотрения хода экономической реформы. Исполнительная власть в лице Президента РФ и правительства России заметно нервничает и стремится не допустить проведения Съезда. В чем причина подобной реакции властей?

Созыв Съезда в декабре и рассмотрение на нем хода экономической реформы прямо предусмотрены постановлением шестого Съезда народных депутатов РФ «О ходе экономической реформы в Российской Федерации», что полностью соответствует нормам конституционного права. Анализ этого постановления показывает, что правительство РФ оказалось не в состоянии выполнить его ключевые положения, предусматривающие недопущение критического спада производства и достижение экономической стабилизации. Индекс физического объема промышленного производства в России в сентябре текущего года сократился до 75,3 процента (по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года) и продолжает падать. Национальный доход за январь — сентябрь сократился в сопоставимых ценах более чем на 20 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а его падение за 1991—1992 гг. (по сентябрю) составило свыше 30 процентов. Складываются впечатляющие, что правительство не управляет экономической ситуацией и утратило над ней контроль.

Далее. Президент РФ не

выполнил решения шестого Съезда народных депутатов о предоставлении ВС РФ для согласования кандидатуры на должность председателя СМ РФ. Сам Верховный Совет проигнорировал решение Съезда о принятии в трехмесячный срок Закона «О Совете Министров (Правительстве) Российской Федерации». Иначе говоря, мы ставим себя с прямым нарушением воли Съезда как со стороны Президента РФ, так и ВС РФ.

1 декабря 1992 г. прекращает действовать особый правовой режим проведения экономической реформы, предусмотренный постановлениями пятого Съезда народных депутатов России «Об организации исполнительной власти в период радикальной экономической реформы» и «О правовом обеспечении экономической реформы». В этих условиях любые попытки не допустить созыва в декабре Съезда народных депутатов имеют своим следствием правовую вакуум и вносят конституционную неопределенность в отношениях законодательной и исполнительной власти.

Созывом занималась дискредитация власти. Скандал в ВС с Р. Хасбулатовым, связанный с безонаказным его обвинением в злоупотреблении алкоголем, в равной мере как и ранее звучащие аналогичные упреки в адрес Б. Ельцина, в моральном отношении дискредитируют в глазах населения всю высшую власть в целом. Демонстративное обострение борьбы властей — скандал в парламенте с А. Козыревым и угрожающее заявление в ответ на это Б. Ельцина «И им этого никогда не забуду», адресованное депутатам, действуют в том же направлении. Особо отметим: принятие

новой Конституции России становится предметом «политической игры». Постановление о созыве Съезда народных депутатов в зависимости от готовности проекта новой Конституции способна только подорвать действующий конституционный порядок. Сегодня законодательная и исполнительная власти в своих действиях отходят от требований Основного Закона. Это крайне опасно.

Так, шестой Съезд народных депутатов России в нарушение Конституции РФ не пошел на ратификацию соглашения о создании СНГ, в силу чего оно до настоящего времени не имеет преюдициальной силы, находится в противоречии с действующими статьями Конституции РФ, а СССР в формально-правовом отношении сохраняется, поскольку бывшие это республикой даже не заключили международно-правового соглашения об условиях прекращения деятельности Союза ССР.

Вопреки действующим статьям Конституции мы до сих пор не имеем конституционно назначенного председателя Совета Министров РФ и конституционно определенного председателя ВС РФ и Президент России в этом отношении не выполняет своего прямого конституционного долга. КС РФ, занятый «делом КПСС», уклонился от этих принципиальных вопросов обеспечения конституционности в деятельности высших органов государственной власти.

И наконец в условиях «конституционной неопределенности» высшей законодательной и исполнительной властью крайне опасны любые «резкие» политические решения. Сам факт о рассмотрении на Совете безопасности РФ вопроса о

возможности введения чрезвычайного положения в стране, если он действительно имел место, требует немедленного рассмотрения в парламенте. Подобные силовые действия могли бы только отбросить нас к августу 1991 года.

Безусловно, Б. Ельцин оказался в сложнейшем политическом положении. В самом кабинете «политические легионы» требуют отставки наиболее либеральных членов кабинета. Это же требует и «непримиримым» оппозиция в парламенте. Борьба между законодательной и исполнительной властями приобрела инвентивный характер. Но Президент России во всех случаях обязан действовать, строго соблюдая Конституцию и закон. В равной мере это относится и к законодательной власти, не удовлетворяющей сегодня многих. Пока власть соблюдает Конституцию, могут быть гарантированы права всех нас. Ее игнорирование — это путь к хаосу и диктатуре.

Обострение борьбы за власть между парламентом, Президентом и правительством демонстрирует неспособность ни одной из них эффективно управлять ходом реформы, контролировать власть в стране. В этих условиях созыв Съезда народных депутатов необходим. Необходим в силу сложившегося критического положения в экономике и в стране в целом. Необходим, несмотря на мощную оппозицию курсу реформ в парламенте. Необходимо, несмотря на ограниченность Съезда в возможности решить «все проблемы». Необходимо, если мы хотим и имеем волю сохранить конституционный порядок в стране.

Борис ПУГАЧЕВ.



Гр. Н. Астраханцева.

реформа ВАУЧЕР — КАЖДОМУ ОСУЖДЕННОМУ

Лица, взятые под стражу, находящиеся под следствием или в местах лишения свободы, имеют право оформить и выслать любому гражданину Российской Федерации доверенность на получение чека в приватизационном центре. В этих условиях созыв Съезда народных депутатов необходим. Необходим в силу сложившегося критического положения в экономике и в стране в целом. Необходим, несмотря на мощную оппозицию курсу реформ в парламенте. Необходимо, несмотря на ограниченность Съезда в возможности решить «все проблемы».

Необходимо, если мы хотим и имеем волю сохранить конституционный порядок в стране.

Борис ПУГАЧЕВ.

ваучеризации среди осужденных. Аналогичные комиссии образованы и в местах лишения свободы. Среди спецназначения идет разносторонняя работа. Для этого в исправительно-трудовых учреждениях приглашают компетентных специалистов.

Куда пристроить ваучер? Над этим вопросом думают и сами осужденные.

Осужденный Юрий Кондратов (ИТУ-5) имеет свой проект на применение ваучеров. На первоначальном этапе запланировано создать инвестиционный фонд при помощи массового вложения чеков (1000 штук), конечная цель — вложение чеков в строительство недвижимости, что для каждого обладателя ваучера обернется через три года собственностью в многоквартирной (!) квартире. В этом деле Юрию Кондратову и его единомышленникам готовы помочь посредники.

Администрация ИТУ-5 очень активно подталкивает осужденных к предпринимательской деятельности. Здесь среди осужденных создана комиссия по приватизации, возглавил которую, кстати, Юрий Кондратов. Комиссия занимается подборкой раз-

личных материалов по ваучеризации и разрабатывает собственные коммерческие проекты по наиболее выгодному использованию приватизационных чеков. Ищет пути выхода колонии из экономического кризиса. Дело в том, что в учреждении устанавливают промышленные вентиляторы, которые расхолодились зимой. После того, как поставщики повысили цены на металл и электродвигатели, экономисты учреждения вынуждены были повысить цены и на вентиляторы. И сразу возникли проблемы со сбытом, и территория промзон колонии постепенно превратилась в склад готовой продукции.

Экономическая служба учреждения обслас с ног в поисках рынка сбыта. И тогда решил обратиться за помощью к осужденным, среди которых немало предприимчивых людей. Им разрешили с помощью телефона восстановить старые деловые связи.

Так что рынок он и за «колючкой» вынок, и там люди хотят жить по-новому, быть собственниками и иметь свое дело.

С. ЛЕПИХИН.

г. Кемерово.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Президент России Б. Н. Ельцин поручил председателю госкомитета Российской Федерации А. Б. Чубайсу рассмотреть предложение председателя Кемеровского областного Совета народных депутатов А. М. Тулева касательно механизма действия приватизационных чеков и повышения гарантии использования их россиянами. В этой связи А. Б. Чубайс выразил готовность в ближайшее время лично встретиться с А. М. Тулевым для углубленной проработки выдвинутых им предложений по корректировке механизма действия приватизационных чеков.

☆☆☆

Газета «Шугартер нахрхтен» в конечном итоге Ельцина получит участь Михаила Горбачева. То что российский Президент взвешивает возможность введения чрезвычайного положения, это зловещее свидетельство о серьезности политической ситуации в Москве. Ельцин, которого противники реформ приперли к стенке, очевидно, считает, что только авторитарными средствами он сможет предотвратить низложение правительства. Однако запрет Фронта национального спасения далеко не лучшая мера. Она создает Ельцину репутацию президента-диктатора. Реформатору-радикалу следует помнить о своих прежних добродетелях. Именно своим мужеством и умением побеждать он привлек народ на свою сторону.

☆☆☆

Сегодня в США пройдет президентские выборы. Как явствует из опросов, претендует на пост президента-демократ губернатор штата Арканзас Б. Клинтон на нескольких пунктов опережает своего противника — нынешнего президента, республиканца Д. Буша. Третий, независимый кандидат миллиардер Р. Перро, вероятно, не составит конкуренции Б. Клинтону и Д. Бушу.

☆☆☆

В странах ближнего зарубежья и горячо, и холодно, и голодно: в Таджикистане, Грузии, Армении, Азербайджане идет настоящая война; в Грузии и Армении решено выдать всего по 300—400 грамм хлеба на человека; в Литве, Латвии, Эстонии — энергетический кризис (даже по баснословным ценам — 100 рублей за литр бензина — не возможно завезти автомобиль). В Эстонии повышены тарифы на телефонные разговоры. С 1 ноября минута разговора с Москвой стоит 120 рублей.

☆☆☆

В Кемерово выявлены три вирусносителя СПИДа. В связи с этим возникла уже не теоретическая, а практическая необходимость предупреждения распространения этой болезни.

прямая линия

Продолжает действовать прямая связь между кузбассовскими и руководителями областной администрации, ее департаментов, управлений, отделов и комитетов.

В ближайшие дни на телефоне прямой связи будут дежурить:

Степан Владимир Михайлович — заместитель начальника управления здравоохранения администрации области (03.11.92 г.), тел. 26-90-85; Гладков Юрий Алексеевич — начальник управления социальной защиты населения администрации области (04.11.92 г.), тел. 36-50-97; Лопарева Сергей Викторович — заместитель главы администрации области по экономической реформе (05.11.92 г.), тел. 23-55-56; Прохин Анатолий Павлович — заместитель главы администрации по промышленности, транспорту и связи (06.11.92 г.), тел. 26-80-84.

Время работы телефонной связи с 15 до 17 часов.

подписка-93

СКИДКА ДЕЙСТВИТЕЛЬНА

Нынешние цены на периодические издания не всем по карману, и потому многие читатели, равно как и поступающие за соломинку, с надеждой ухватились за информацию о том, что связисты объявили 30-процентную скидку со стоимости за доставку, если оформляется два или более абонемента.

Подписчики о скидке знают, а вот государственные служащие, занимающиеся подпиской, увы, не осведомлены.

Н. Степанова из Омска пишет: «Я предполагала оформить подписку на две газеты и спросила в отделении связи, какую сумму должна уплатить, учитывая скидку. «Если только две газеты, то скидка не положена», — ответствовали мне...»

А Иван Михайлович Баранов работает в отделении связи села Атаманово Новокузнецкого района, посетив филиал возможности получить патристический «Кузбасс».

«Мы с женой с каждой пенки с начала года откладывали некоторую сумму с тем, чтобы оформить подписку: не представляем себе дня без газеты, — пишет ветеран. — Прочитав о том, что связисты, усовестившись, ввели 30-процентную скидку, мы, признаться, обрадовались — по нашим финансам мы могли выпустить центральную газету и «Кузбасс». Но начальник отделения связи заявила, что ни о каких скидках знать не знает и никаких указаний на этот счет не имеет.

С должностным лицом не поспорил, тем более, что у нас в деревне главное это начальная по связи никого нет. Вот и пришлось выписать только двухразовый «Кузбасс», а большее денег не хватило».

С этими письмами мы познакомил заместителя начальника ППСИ «Росвязинформ» А. М. Смирнова.

Т. МАЛЫШКИНА.

коротко

По оценкам специалистов управления занятости населения администрации области, к концу года рынок труда в Кузбассе составит 170 тысяч человек, из которых более 50 тысяч обратятся в службы занятости в поисках работы.

строительство

СЕРОСТЬ НЕ К ЛИЦУ

Монтаж новой девятиэтажки в Березовском производился до недавнего времени из не обитованных плиткой панелей. Серый, откровенно просматриваемый дом, явно не украсил бы город.

Девять этажей, по березовским меркам, — это высота. Такие дома в городе пока по пальцам можно пересчитать. До сих пор устанавливали голубые, поблескивающие под лучами солнца ковролиновые здания. И вдруг началось возмущение горожан. Естественно, это вызвало у горожан массу вопросов. Ведь не секрет, что в на-

ше время хаоса, неразберихи мы сдали многие позиции. Может быть, и архитектура городов дело тенью дескать?

Но оказалось, что все согласовано с главным архитектором города А. А. Курьяновым — выше трех этажей серое здание не будет: завод крупнопанельного домостроения ожидает плитку из Подмоскovie.

— Не останавливать же все строительство в городе из-за того, что Анжерский стекольный завод прекратил изготовление плитки, — с досадой объяснял ситуацию Аркадий Аркадьевич. — Ре-

шили, что три этажа можно будет потом покрасить.

Телеграмма о прекращении выпуска плитки пришла из ЗИПД, не ожидая. Директор завода А. Г. Колотов объяснил, что вопрос тем не менее уже решен. Плитка, правда, более крупная, уже пришла из Подмоскovie и находится на базе ПТК.

Начальник снабжения Анжерского стекольного завода, в свою очередь, обнадеежил:

— Наготавливать плитку было дорого, но мы нашли возможность для возобновления ее производства. Это

будет ковроно-мозаичная плитка молочного цвета. Омичи уже просят ее. В области о ней еще никто не знает, и мы в ближайшее время разошлем на заводы телеграммы. Стоимость квадратного метра плитки пока порядка 150 рублей.

Это недорого, если учесть, что подмосковская обходится в 400 рублей за квадрат. Директор Березовского ЗИПД намерен возобновить договор с анжерскими стекольщиками.

Ю. МИХАЙЛОВ, корр. «Кузбасса», г. Березовский.

Акционерная страховая компания «Ника» и редакция газеты «Кузбасс» заключили договор о страховании подписчиков газеты «Кузбасс» от несчастных случаев за счет средств компании.

Согласно договору застрахованным считается дееспособное физическое лицо в возрасте до 79 лет, указанное в квитанции на подписку. Страховка действительна в пределах срока, на который оформлена подписка.

акционерная страховая компания

НИКА

650610, Кемерово, ул. Мичурина, 13
Телефон: 23-06-60

Основанием для получения страхового возмещения является письменное заявление подписчика с обязательным предъявлением подписной квитанции, удостоверения личности и документа, подтверждающего факт страхового события.

Страховая сумма на одного подписчика составляет:

- 5000 рублей — для подписавших газету с доставкой два раза в неделю (цена подписки на полугодие 240 рублей, индекс 31029);
- 10000 рублей — для подписавших газету с доставкой пять раз в неделю (цена подписки на полугодие 570 рублей, индекс 51901).

Подробные условия страхования изложены в газете «Кузбасс» за 11 сентября 1992 года.

ЗЕМЛЯ-КОРМИЛИЦА В ОПАЛЕ

Мы сейчас озабочены проблемами использования земли: идут настоящие баталии «за» и «против» фермеров. Но к союзникам и колхозникам ласты не размахиваются. Земля-кормилица не защищена законом.

Бесплатная земля, выдаваемая по первому требованию всем, кто пожелает, привлекает в село немало таких фермеров, которые не только не платят, а и не рассчитывают серьезно трудиться. И как знать, не придется ли через несколько лет нам снова по крохам собирать гроши, чтобы посадить на землю новую волну фермеров.

Казаюсь бы, любому политику в нашей стране ясно, что поземельный налог стимулирует лучше использование полей и лугов. Он заставляет земледельца больше собирать продукции с единицы площади. В свою очередь, налог на добавленную стоимость, оборот, торсион производства, заставляет сельчан иметь больше земли, варварски использовать ее плодородие. Почему же правительство предпочло при реформировании сельского хозяйства оставить подоходный налог, да вести еще и новый — на добавленную стоимость? Ответ на этот очень важный для сельского производителя вопрос скорее всего в том, что это чисто политическая задача.

Казаюсь бы, правильно ставится вопрос о продаже земли в частные руки. Ничего не мешает вложить в нее деньги, развивать теорией агрогородов и планового перестройки нашего будущего, чутко ограничить частный сектор и поделить деревни на перспективные и неперспективные. Тогда правительство никакой козмополи в этом не усматривало. Меньше будет скота в личных

хозяйствах, люди будут лучше работать и общественное хозяйство. Но разрушила свой порядок в жизни крестьян. Не вышло так. Люди, наоборот, стали хуже относиться к работе на полях и фермах.

А разве в ущерб селу предусматривалось перспективное планирование? Тот, кто был связан тогда с сельским хозяйством, знает, что хрущевская оттепель принесла в деревню первые крупные инвестиции. Но передовые построения «коровы и свиньи» там, где деревни исчезли с лица земли. Оказалось, что и эта затея удалась по селу своим тулупом.

Наши сегодняшние реформы села по масштабам и глубине столь велики, что у повздоревших специалистов агрономический и сельскохозяйственный шоки. Но политика вроде бы ничего и не замечает. По селу будет уже не хрущевским батонком, а булдозерской лопатой.

Оглядываясь в прошлое, я глубоко убежден, что нет никакой необходимости нам торговать землей на международных толкучках. Надо просто оставить ее в руках государства или даже земельного банка, установить строгие рамки купли-продажи, ввести поземельный налог вместо НДС и подоходного и сказать крестьянину: счастливого пути!

А он уже сам решит, как ему идти. Если взглянуть на те пути, с которыми мы повздорели, феодализм, селу и в результате, которые получили, то надо бы признаться, что все тогда затрачено впустую! Не фермерские хозяйства мы создали, а больше те же колхозы, только помельче и похозяйнее от внешних воздействий.

В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса».

СОБЩАЮТ НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

НОВОКУЗНЕЦК

Александр АНТОНОВ.

РЕКОНСТРУКЦИЯ АЭРОПОРТА

Начались бетонные работы по реконструкции Новокузнецкого аэропорта.

ВАУЧЕРЫ — В КОМИССИОНКУ

Несмотря на призывы не сбавлять ваучеры, в Мысках начались их купли-продажи.

На базаре мужчины распродавали за две бутылки спирта «Рояль» приватизационным чеком. Отдают и за бутылку «Белой». А в основном цена на чек колеблется от 500 до 9 тысяч рублей.

Объявление в комиссионном магазине предлагает вместе с прочим ширпотребом сдать ваучеры по 2 тысячи рублей. Как ожидается, более интенсивная скупка приватизационных чеков пойдет в отдаленных поселках Чувашского аймака сельского Совета, где на днях начали их выдачу.

АКЦИИ — ЗАПИСОВЦАМ

Так решили металлурги ЗСАК на первой конференции, избрав первый вариант выпуска собственностью.

В нем будут участвовать свыше 40 тысяч человек. На каждого придется по 4 акции. Чтобы коллектив заведет их небольшим числом, решено обратиться в правительство с просьбой о предоставлении возможности реализовать личные ваучеры на выпуск комбинатского имущества. Тогда 85 процентов акций будет в руках самих записовцев.

ВЕРУЛИ 2 МИЛЛИОНА

В директором приказе фигурировали не только местные записовские фамилии и службы, но и городская милиция. Добрый десяток людей был поощрен в нем немалыми денежными премиями.

Такая щедрость была вполне оправданной: их стараниями было предотвращено хищение двух вагонов с записовским проектом общим весом 100 с лишним тонн. С их угоном комбинат мог бы заработать лишь на 20 тысяч с половиной миллионов рублей.

МЕСЯЦ ТЕАТРАЛЬНЫЙ

Нынешний октябрь новокузнецкое по праву можно назвать театральным месяцем. Своей второй сезон начала студия «Юности», получившая нынче статус муниципального театра. Респахнул свои двери и «Синтезис» в Доме творческих союзов, подготавливавший за лето несколько новых постановок.

МЫСКИ

Валерий ШЕВЧОВ.

В ПОДДЕРЖКУ «ЗЕЛЕННЫХ»

Малый Совет Мысков образовал городской виблюдничества экологический фонд и утвердил положение о его формировании и использовании.

ПЕРВЫМ В СИБИРИ

Гормолава завод освоил производство двух видов медицинских препаратов — витаминизированного и экстракта жидкого желудочного тракта.

Выпуск помогли наладить

фармацевты Москвы, Новосибирска и Кемерово. До конца года предприятие изготовит по заказам, поступившим из разных регионов страны, 150 тысяч доз новых препаратов.

ГЕТЬ НА ВЫСКИ

Внимание на этикетке бутылки с «Белой» приватизационным чеком. Отдают и за бутылку «Белой». А в основном цена на чек колеблется от 500 до 9 тысяч рублей.

Объявление в комиссионном магазине предлагает вместе с прочим ширпотребом сдать ваучеры по 2 тысячи рублей. Как ожидается, более интенсивная скупка приватизационных чеков пойдет в отдаленных поселках Чувашского аймака сельского Совета, где на днях начали их выдачу.

БУТЫЛКУ — НА ДОМ

Службу «Визит» организовано создано в этом году частное предприятие «Гермес».

Независимый сервисмиксованное в любое время суток можно заказать закуски, напитки и прочее с доставкой на дом. За ночь в «Гермес» поступает 15—20 заказов. Стоимость, как в магазинах, плюс плата за доставку.

ГОТОВЯТСЯ В ДЕСАНТИКИ!

Новый вид спорта придумали малолетние жильцы одного из семейных общежитий города.

Они выбивают окна в коридорах. Забираются на подоконники с раскрасочными зонтиками в руках и прыгают с третьего — четвертого этажа на крышу кафе, расположенного внизу. Опасная забава, похоже, не беспокоит родителей, переключивших ответственность на предприятие, в чьем ведении находится общежитие.

ПРОКОПЬЕВСК

Дина КАЛИТИНА.

«СКОМОРОХИ» В ШВЕЙЦАРИИ

Фольклорный ансамбль Прокопьевского музыкального училища «Скоморохи», руководителем которого А. Соловьев, отправился в Швейцарию.

РАДИО НЕ ПО КАРМАНУ

В последние три месяца в районный узел связи нередко приходят пожилые люди с просьбой снять у них радиоточку.

С первого июня повышены тарифы за пользование репродуктором до десяти рублей в месяц. И за это время по просьбе абонентов было снято 950 радиоточек. Правда, часть из них молодые люди. Но если для молодых семей радио не очень нужная вещь — у них есть телевизоры, музыкальные центры, видеомассажеры, то для стариков это связь с миром. Однако, как показывает жизнь, черновик в месяц — сумма для пенсионеров существенная.



Фотопортрет

ИДУТ ПЕРВЫМИ РАБОТНИКИ РАДИАЦИОННОЙ ГИГИЕНЫ САНЭПИДНАЗОРА

Отделение радиационной гигиены городского центра санитарно-эпидемиологического надзора Новокузнецка решает непростые задачи. Ведь весь юг Кузбасса, особенно города, как сверхмощная фабрика, ежедневно перерабатывает сотни тысяч тонн различного сырья. Здесь руда, уголь и многое другое. И все может быть источником радиации, то есть крайне вредных для здоровья человека излучений.

Главная задача службы — организовать радиационной гигиенический надзор над регионом. Это значит, надо быть с соответствующими приборами буквально всюду, где могут появиться источники радиации. Приезжали, снимали, продукты для населения — надо проверить, откуда они прибыли. Отводят место под строительство жилых массивов — первым делом здесь появляются работники отделения.

Интересует их даже, какой только что прошел дождь: а вдруг тучу принесло из опасного края? Тогда беда, надо быть тревогу. Впрочем, такое пока не случалось, но бережного, как говорится, бог берет.

А. ЦЫРЯКИН,
Фото А. Кузрина.



Николай Алексеевич Омельчук за обработкой данных.

БЕРЕЗОВСКИЙ

Юрий МИХАЙЛОВ.

ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

продолжение реконструкции шахты «Березовская». Непрерывная реконструкция шахты ведется почти два десятилетия. Последний срок ее окончания — 1994 год. За все время шахтостроители освоили на «Березовской» 57 млн. рублей. Но вот настал момент, когда деньги иссякли и строительство вступило в фазу заморозки.

Государственные капиталы на централизованных источниках даются сейчас в основном на возведение новых объектов. Концерты «Севэнергобасстоль» завершил шахте завершить, используя часть средств, получаемых от реализации добычаемого угля. Но они закрыли лишь треть потребности на 1992 год.

Заведующий горными работами шахты «Березовская» А. П. Энк задает резонный вопрос:

Если шахта является государственной собственностью, то почему она, продав свое расширение, не может рассчитывать на помощь государства?

Именно государственная политика привела к удорожанию материалов, используемых в капитальном строительстве. В 30—100 раз, именно она не позволяет Запсибу своевременно рассчитываться с шахтой за уголь, что усугубляет обстановку с ее реконструкцией.

При таких обстоятельствах возникает необходимость свернуть производство, — считает А. П. Энк. — И это уже планируется. Администрация шахты вышла к правительству с предложением об уменьшении плана добычи на 1993 год по сравнению с планом этого года на 100 тыс. т.

Предложение обосновывается тем, что с удорожанием угля снизилась потребность в нем — на шахте шахты уже скопилось более 50 тысяч тонн топлива.

Так что же, замораживать объекты реконструкции?

В ОДНОЙ СВЯЗКЕ

Разрез «Барзасский» — одно из немногих предприятий в городе Березовский, ухитряющееся в сложных условиях перевыполнять план. Удастся это не без помощи смежников.

С начала года предприятием добыто сверх плана более 70 тысяч тонн угля. Но это заслуга не только открытий, но и коллектива Березовской автобазы с их парком «БелАЗов».

Очень сложно сейчас автомобилистам закрывать ежедневные потребности разреза в большегрузной технике. Значительно повысилась стоимость горюче-смазочных материалов, запчастей. Многие «БелАЗы» простаивают из-за того, что «обуть» их не удается — нет колес. Бобровский шинный завод за реставрацию колес требует по 10 тысяч долларов.

И все же на разрезе немало вдохновили с облегчением — Березовская автобаза получила от завода изготовителя семь новых комплектных «БелАЗов». Часть этих машин будет направлена на первую барзасского угля.

А. ШИШКИН,
г. Осинники.

Кузбасс

203 ноября 1992 г.

местная власть

СЕССИЯ КЕМЕРОВСКОГО ГОРСОВЕТА

Три дня продолжалась в Кемерове очередная, десятая, сессия городского Совета народных депутатов.

Рассмотрен вопрос о бюджете города на 1992 год. Государственный зафиксирован долг области и принято решение не перечислять непосильные платежи в областной бюджет.

С информацией о состоянии дел в правоохранительных органах выступил глава администрации города В. В. Михайлов. Он доказал, что нужно в корне менять отношение к этим органам, в частности, к милиции, создавать для них условия. Только после этого можно ждать отдачи.

Серьезное обсуждение вернулось вокруг проблем торговли в новых хозяйственных условиях. С 16 ноября отменены «ксерты семьи», по которым, однако, будут отсчитываться имеющиеся продукты по август включительно.

Принято положение о взаимоотношениях городского Совета с администрацией города. Не принято положение об административных округах.

любовь

Пока семеро

В Осинниках состоялось учредительное собрание первой городской ячейки Независимого профсоюза работников культуры.

Пока в ряд ячейки всего семь человек. Своим председателем они избрали бывшего работника шахты «Капитальная» А. Р. Мунина.

По уставу, утвержденному решением учредительного собрания, членами городской ячейки НИП могут стать рабочие основных профессий горных предприятий города, а также ИТР по роду своих должностных обязанностей, не обладающие правом найма и увольнению рабочих и специалистов.

(Корр. «Кузбасса»).

Т. АЛЕКСЕЕВА,
г. Кемерово.

мысли вслух

Шиворот-навыворот, или ПОСТИЖЕНИЕ БИЗНЕСА

Один из моих соседей-мичуринцев, споровозвавший дискуссии по современным проблемам, запальчиво сказал:

«Вот ты идеологией занимался, принидалежал к партийной элите, а скажем, как ты понимаешь бизнес, какие имеешь планы, намерения?»

И, не дав мне сказать ни слова, резюмировал: «Ни хрена ты не знаешь, тебе заморочили голову, и эти люди — на всю жизнь». А я стоюквартирный дом хочу купить.

Я не стал спорить. За границей, как он, я не был, менеджменту не обучен, с бизнесменами не общался, к нынешнему предпринимательству отношусь неоднозначно. Многоэтажный дом, как он, покупать не собирался, поскольку возможности такой не имею. Вот купил поосенка, запасся вареньями — соленьями, думаю,

какой-нибудь прожуху. И потом согласен я, годовля нам действительно заморочили.

Вспоминая, какие дискуссии велись в газетах о том, чтобы дети не имели наличных денег. Зарабатывать их не позволяли. Летом заготавливали в городские лагуны, где от скуки мучил доллар, или они болтались по улицам, или уезжали в деревню к бабушке и дедушке. Это лучший вариант. Где же таких приспособить к бизнесу!

Однажды на заседании бюро ГК КПСС обсуждали руководителя Осинниковской строительной организации. Он сдобру сыны справил на пустующей базе отдыха, пригласив для обслуживания поваров, столовой, с которыми расплатился наличными. Ему пришлось «использовать» служебных обязанностей» и вкатили «стругача», пригрозив исключением из КПСС.

Такое было время, такие порядки. С возмущенными глазами прибежала как-то на совет работница редакции: «Надо прекратить соревнования на приз Благодина. Вы не поверите, он, Благодина, цветами спекулирует!»

С. М. Благодина — ветеран труда, бывший шахтопроходчик, Герой Социалистического Труда. Редакция городской газеты в свое время организовала соревнования проходчиков на его имени приз. По истечении года его вручал победителям сам Герой. Молодежь это было интересно. Соревнование поощрялось подтанцовкой — восточный ансамбль проходчиков. Это была полнейшая зата. А цветы С. М. Благодина действительно продавал. И не было в этом никакого криминала, цветы с удовольствием покупали. А что с ними, цветами, делать, если их полный пацанский и вонючий? С ним одно удовольствие? Тогда считалось: торговля знатному человеку не — либу.

Нам сегодня трудно понять бизнес. Многие хотят разбогатеть, не затрачивая никакого труда. Молодежь буквально заболела ничемозделанием. Ее тянет в посредники, перекупщики и т. д., где можно сорвать тысячи усилий. И не каике то рубль — тысячу. Работать это бестит. Они — добывают деньги, ремонтируют оборудование, строят дома, получают, по нынешним временам, при раскули, как на опаре, ценах гроши. Включают до самого пота владельцев собственных тракторов, грузовиков, но доход их весьма незначителен. А законные спекулянты возвращают

такие деньги. И хоть бы люди действительно деловые были, а то ведь недоумки, недоучки» — это не из за висти говорится — от желания справедливости, который нынче нет и не предвидится, судя по действиям нынешних правителей.

А чему удивляться? Эрудит-путаник Е. Гайдар, когда-то журналист, не написавший ни одной сколько-нибудь заметной статьи, теперь так же бездарно проводит экономические реформы, ставшие нетелей в первую очередь для рабочего человека.

О таких у нас в деревне говорили: делает все шиворот-навыворот.

Все лучше шиворот-навыворот. И потому такая любовь к бизнесмену. И к умным, и к пройдохам.

Сегодня можно приобрести книги, учащие бизнесу.

А. ШИШКИН,
г. Осинники.

статистика

НИЧЕГО УТЕШИТЕЛЬНОГО

Приближается конец года, а значит, и сдача жилья в эксплуатацию. Но в этом году будет мало радости. В отраслях капитального строительства упал. За девять месяцев, по данным статистики, введено десять с половиной тысяч квадратных метров жилья, что на 5,5 тысячи меньше, чем в 1991 году.

Строительство жилья сокращается, а между тем в городе рождаются все новые и новые молодые семьи. И с начала года их появилось 534. Правда, это на 38 семей меньше, чем в прошлом году.

Не уменьшится число разводов. Они составляют 40 процентов от вновь появившихся семей. Число раз-

селения за счет миграции уменьшилось, то есть в Юргу приезжает меньше людей, чем уезжает. К тому же упала рождаемость: за прошедший период 1992 года на свет появилось на 17 новорожденных меньше, чем в 1991 году. А смертность детей до года увеличилась. Умерло 9 ребятшек (ранее 7). И увеличилась смертность людей вообще — на 36 человек умерло юргинцев больше в этом году, чем в прошлом. Видимо, тяжести жизни выживают из нее самых слабых. Вот такая печальная статистика.

Р. ДАНИЛОВА,
корр. «Кузбасса»,
г. Юрга.



ДОМ КИНО «МОСКВА».
Большой зал. Приключенческий боевик с элементами эротики **ЧЕСТЬ ХОНДРБИ** (11-30, 13-40, 15-50, 18, 20-детям, смотреть не рекомендуется). Стереозвук, Американский боевик **ЧЕСТЬ ПОРТУГАЛЬСКИХ ЖЕЛТЯКОВ** (11-30, 13-40, 14-40, 17-10, 18-50, 20-20). **«АВРОРА».** Большой зал, КОСИДЦЬ ЛУЖАЕК (11, 13, 15, 17, 19, 21). Маленький зал, ЗАКЛЯТЫЕ ДОЛЫ ЗЕМЛИ (10-детям, смотреть не рекомендуется), УСПЕШЬ ВСПОМНИТЬ (12, 14, 16, 18, 20). **«ЮБЛЕННЫЕ».** ЧЕСТЬ ХОНДРБИ (12, 14, 16, 18-20, 20-20-детям, смотреть не рекомендуется). **«КОСМОС».** Американский боевик ПОЛДНЕВНЫЙ КАРАТИСТ (10, 12, 14, 16, 18, 20). Английский детектив РУКИ УБИЙЦЫ (11, 13, 15, 17, 19). Работает видеосалон.

«ВРЕМЯ». ГРАНДИОЗНОЕ ПОКЩЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ДЕВУШЕК (15, 17, 19). **«ОКТАВЕРЬ».** ШЕРЕМЕТЬЕВ-ДО 2 (17, 19). **ДВО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ».** НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО (16, 18, 20). **«ПРОГРЕСС».** Фильм-детям (10). АМЕРИКАНСКИЙ КИНОКОРСЕР (12, 14, 16, 18, 20). **ДК ШАХТЕРОВ.** ТЫ ЛЮБИШЬ ЛЮДЬ (16, 18, 20-детям, смотреть не рекомендуется), ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ (14). ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ, две сестры (16, 19).

Союз журналистов Кузбасса скорбит по поводу безвременной кончины ветерана журналистики, члена Союза журналистов **КОСТЮКОВА Петра Павловича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.



СП «СЕМАЛТ»

ИЩЕТ ПАРТНЕРА ДЛЯ СОВМЕСТНОЙ РАЗРАБОТКИ 1 млн куб. м леса на корню и организации мараловодческих хозяйств.
Если у вас есть свободные финансовые ресурсы, техника, мы ждем вас по адресу: г. Барнаул-31, ул. Крупской, 86. Тел. 25-18-51.
ПРЕДПРИЯТИЕ КУПИТ ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ: «ВАЗ», «Москвич-2141» (новые); «ВАЗ-2108, -2109» (после аварии); «Тойоту Лэнд-краузер» (возможны варианты обмена на «Хундай-Сонату» или «ВАЗ-21099»). Тел. в Барнауле (8-385) 25-18-31.

МУРЮКСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ПРИБЛИЖАЕТ НА РАБОТУ

УЧИТЕЛЕЙ РУССКОГО, АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКОВ, ТРУДА, ФИЗИКУЛТУРЫ, ФИЗИКИ, МУЗЫКИ, ЖИЛЬЕ ГАРАНТИРУЕМ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-23-57.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА ПРИБЛИЖАЕТ НА РАБОТУ заместителя директора по строительству, прораба строительного участка, секретаря-делопроизводителя, водителя с личной машиной.

Оплата по договоренности. ФИРМА ОКАЗЫВАЕТ ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ. Тел. 55-43-00 в г. Кемерово.

Малое предприятие «МЕЛОК»

ПРИСТУПИЛО К ВЫПУСКУ ШКОЛЬНОГО И ПОРТНОВСКОГО МЕЛА (ДЛЯ РАСКРОЙКИ ТКАНИ). РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДИТСЯ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ ПО АДРЕСУ: 658044. АЛТАЙСКИЙ КРАЙ, ПЕРВОМАЙСКИЙ Р-Н, с. ПОВАЛИХА, БОРОВИХИНСКАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА. Тел. (8-232) 75-2-61. ОПЛАТА ПО ДОГОВОРЕННОСТИ.

Утерянную круглую печать фирмы совместного предприятия «СИБВЕН» считать недействительной.

Утерянную печать с надписью «Фирма МНСС ЛТД. г. Кемерово» считать недействительной.

Утерянную круглую печать ленинск-кузнецкой автоколонны № 3 Кемеровской области объединение «Кемеровоагропромстрой» считать недействительной.

3.3 ноября 1992 г. Кузбасс

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

- В ОБЛАСТИ**
 - г. Топки — на Осинники, Калтан, пос. Малиновка. 2-комн. кв. ул. Ш. Планта, 1 эт. балкон. из. Тел. 25-90-07, с 9 до 18 час.
 - Части, дом (пришколя), кухня, зал 18 кв. м, все напольное, постр., огород 5 соток — на 1-комн. кв. Тел. 23-74-69.
 - Приватиз. 3-комн. кв. в Центр. р-не (полезн. пл. 33,5 кв. м, 3 эт., тел. жел. дверь) — на две 1-комн. приватиз. кв. в Центр. Ленинск. р-не. 1 эт. не пред. Тел. 25-71-05, после 18 час.
 - 2-комн. кв. в р-не университета-2 — на 3-комн. кв. ул. Ш. Планта, или 1-комн. кв. — на 2-3-комн. кв. ул. Ш. Планта. Доплата 300 тыс. руб. и более. Тел. 55-53-84.
 - Срочно комн. гост. типа (18 кв. м) на Московском пр. — на 1-2-комн. кв., металл. в Кировск. р-не. Тел. 7-46-59. Дalia.
 - 4-комн. кв. ул. Ш. Планта, (6 эт., кухня 9 кв. м, тел. две застекл. лоджии) — на 2-комн. кв. ул. Ш. Планта, 2-комн. кв. ул. Ш. Планта. + две комн. гост. типа по 18 кв. м, 1 и под. эт. не пред. Тел. 53-54-56, 28-58-38.
- В КЕМЕРОВЕ**
 - 1-комн. кв. (тел., сануз., рад.) кор. доплата — на 2-3-комн. кв. Тел. 25-90-07, с 9 до 18 час.
 - Частн. дом (пришколя), кухня, зал 18 кв. м, все напольное, постр., огород 5 соток — на 1-комн. кв. Тел. 23-74-69.
 - 1-комн. кв. (тел., сануз., рад.) кор. доплата — на 2-3-комн. кв. Тел. 25-90-07, с 9 до 18 час.
 - Частн. дом (пришколя), кухня, зал 18 кв. м, все напольное, постр., огород 5 соток — на 1-комн. кв. Тел. 23-74-69.
 - Приватиз. 3-комн. кв. в Центр. р-не (полезн. пл. 33,5 кв. м, 3 эт., тел. жел. дверь) — на две 1-комн. приватиз. кв. в Центр. Ленинск. р-не. 1 эт. не пред. Тел. 25-71-05, после 18 час.
 - 2-комн. кв. в р-не университета-2 — на 3-комн. кв. ул. Ш. Планта, или 1-комн. кв. — на 2-3-комн. кв. ул. Ш. Планта. Доплата 300 тыс. руб. и более. Тел. 55-53-84.
 - Срочно комн. гост. типа (18 кв. м) на Московском пр. — на 1-2-комн. кв., металл. в Кировск. р-не. Тел. 7-46-59. Дalia.
 - 4-комн. кв. ул. Ш. Планта, (6 эт., кухня 9 кв. м, тел. две застекл. лоджии) — на 2-комн. кв. ул. Ш. Планта, 2-комн. кв. ул. Ш. Планта. + две комн. гост. типа по 18 кв. м, 1 и под. эт. не пред. Тел. 53-54-56, 28-58-38.
- Купят**
 - Металл. гараж в кооперат. «Чайка», «Мобиль», «Зара» по ул. Сибиряков-Гвардейцев. Тел. 55-78-94.
 - Кап. гараж на «Радуге» в р-не новой котельной или в зоне воинской части. Возможен бартер. Тел. 4-29-51, с 9 до 17 час., спр. Людмила Александровна. Тел. 55-47-10.
 - Новые и аудиокассеты, видео, телевизор, муз. центр, СВЧ, холодильник, стир. машинку, микроволн. печь, пылесос. Тел. 23-33-96.
- Продают**
 - Автопогрузчик на базе «ГАЗ-51», экскаватор ЮМ 3341, сварочный агрегат, двигатель «Т-40». Выполним ремонтно-строительные работы гражданских и промышленных зданий. Тел. 28-72-45, с 16 до 18 час.
 - Шв. машину «Чайка» с тумбой; микроволн. печь имп. пр.-ит. Тел. 55-69-33.
 - Рубльн. дом (6х7, усадьба 15 соток, надвор. постр. — стайка, баня), Опр. с. Ельняево, ул. Ленина, 23. Видеомат., телевизор, бытовая техника. СВР. Тел.
- Разное**
 - Предлагает услуги автотранспорта: «ГАЗ-52», «ГАЗ-53», трактор-самосвал. Изготавливаем и устанавливаем входы двери из дерева толщиной до 80 мм, изготавливаем и устанавливаем решетки на окна. Тел. 28-48-07, 22-11-14, 22-11-73.
 - Меняю автомобиль «Волга» («ГАЗ-24») на «Жигули», вып. не ранее 1990 г. Тел. 26-51-34, с 9 до 18 час.
 - Куплю синтепон, фурнитуру, разъемные замки. Продаю мяк, мехов. изделия из искусств. мех. изделия из искусств. мех. для мебели, плацкенку, ткань портьерную плотную. Приглашаю и сотрудничеству швей-надомни. Тел. посредника: 25-08-29, 25-49-67.
 - Меняю «ВАЗ-21083» на новый «ВАЗ-2104». Тел. 55-76-93.
 - Фирма «Виктор» приглашает на курсы бухгалтеров МП. Занятия 3, 4 ноября в 17 час. по адресу: ул. Дзержинского, 8, Тел. 52-46-55.
 - Убедительно просим того, кто ищет в мичуринском саду сумку с правами и техпаспортом, вернуть за вознаграждение. Тел. 28-89-11, с 9 до 17 час.
 - Меняю автомобиль «ЛуАЗ», пробег 50 тыс. км, новый мотоцикл «Урал» на «Яйгуля». Куплю видеопаратуру и телевизоры имп. пр-ва. Тел. 28-29-25.
 - Сдаю в аренду гараж на Южном. Меняю 2-комн. кв. на Южном и гараж рядом с домом на благоустр. коттедж в пригороде. Возможны варианты. Дом, тел. 21-47-26.
 - Предприятие меняет автомобиль «КРАЗ-256» (с мехосвалом) в хоо сост. на автомобиль «ЗИЛ-130» или «ЗИЛ-133Г» или «КРАЗ-256» или «ММЗ-533» — на бортовой «КамАЗ». Возможны варианты. Тел. 25-94-32, 8-254-2-08-15.

Благодарят

Выражаем глубокую благодарность коллективу Верхотомского спец. школы, АК «Записантексонтаж», друзьям, родственникам, соседям за помощь в похоронах Бергеза Федора Дмитриевича. Муж, дети, внуки, сестра.

ФИРМА «ВЕНТА КОМПАНИ ЛТД»

РЕАЛИЗУЕТ ВТОРИЧНЫЙ ПОЛИЭТИЛЕН НИЗКОГО ДАВЛЕНИЯ И ПОЛИПРОПИЛЕН ОКРАШЕННЫЙ ЛИТЬЕВЫХ МАРКОВ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 26-69-44 В г. КЕМЕРОВО.

8 И 9 ДЕКАБРЯ В г. КЕМЕРОВО ПРОВОДИТСЯ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СИБИРИ ПО ВОПРОСАМ «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»

Тематика конференции направлена в июле с. г. во все высшие и средние учебные заведения. Областной научно-методический совет работников физической культуры совместно с облспорткомитетом объявляет конкурс среди ученых и практиков Кузбасса и устанавливает премии:

- 1-я премия — 5 тыс. руб.,
- 2-я премия — 3 тыс. руб.,
- 3-я премия — 2 тыс. руб.,

за лучшую работу в области физической культуры, имеющую научно-практическое значение, представленную на конференцию. Обращаться по тел. в г. Кемерово 52-23-77.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТАНТАЛ» (г. НАХОДКА) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ЗАОЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ТЕЛЕМАСТЕР по ремонту черно-белых и цветных телевизоров; БУХГАЛТЕР промышленности и строительства, коммерческих структур; СУДОВОЙ МЕХАНИК-ДИЗЕЛИСТ (до 300 кВт).

Срок обучения на курсах 4-5 месяцев. Прием проводится без ограничения возраста и уровня начальной подготовки. Оплата — в пределах 1500—1900 руб. в месяц. Учащиеся курсов обеспечиваются всей необходимой литературой.

Для поступления на курсы необходимо сделать письменный запрос по адресу: 692900, г. Находка-18 Приморского края, УПП «Тантал».

КУРСЫ ПОДГОТОВКИ БУХГАЛТЕРОВ МАЛЫХ ХОЗРАСЧЕТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ (МХП) И КООПЕРАТИВОВ, ОРГАНИЗОВАННЫХ АО «МИНИМАКС» ПРИ РОССИЙСКОМ ЗАОЧНОМ ИНСТИТУТЕ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ

В программу обучения входят следующие дисциплины: бухгалтерский учет на МХП и в кооперативах; налоги и налогообложение; делопроизводство; основы информатики и вычислительной техники.

Срок обучения один месяц. Занятия проводят опытные преподаватели и специалисты налоговой инспекции. По окончании обучения слушателям выдаются удостоверения установленного образца.

Обращаться: г. Кемерово, пр. Ленина, 25а. Останковка транспорта «Швейная фабрика». Тел. 28-08-87.

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ

изготовить водно-распределительные устройства типа ВРУ-1 (ТУ-33-1002-83), предназначенные для приема, учета и распределения электроэнергии в жилых и общественных зданиях (ни один жилой дом, школа, детский сад не могут быть сданы в эксплуатацию без водно-распределительных устройств).

Поставка устройств комплектные типа ШЗ 8500, в течение 1-го месяца. Цены ниже рыночных.

Справки по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Терешковой, 49. Телефон 55-95-80.

УПРАВЛЕНИЕ ЖИЛИЩНОГО ХОЗЯЙСТВА ТРЕСТА «КУЗБАССЭНЕРГОСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА УЖХ (МУЖЧИНУ), ОКЛАД 5900 РУБ., МАСТЕРА ПО РЕМОНТУ И ЭКСПЛУАТАЦИИ САНТЕХНИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ (МУЖЧИНУ) — 5400 РУБ.

Наш адрес: 650057, г. КЕМЕРОВО, пр. ЛЕНИНА, 55. ТЕЛ. 28-43-00.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОРЕЗИНУ НА УСЛОВИЯХ «ФРАНКО-ВАГОН — СТАНЦИЯ ОТПРАВЛЕНИЯ» (ПРЕДОПЛАТА 100 ПРОЦ.) СЛЕДУЮЩИХ МАРКОВ: «ГАЗ-53», «ЗИЛ-130», «КамАЗ», «КРАЗ», «ЛАЗ», «МАЗ», «ЛАЗ», «УРАЛ». Цены с учетом НДС.

Обращаться: 644020, г. Омск, пр. Мира, 39, каб. 31, а/я № 21.1. Тел. (факс): (3812) 64-82-44, 23-29-18.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИОБРЕТАЕТ КВАРТИРЫ.

Форма оплаты любая. Оформление документов берет на себя. Аппликация сделки гарантируется. Тел. 22-23-10 в г. Кемерово.

лицом к рынку

УСТРОИТЬСЯ НА РАБОТУ

Пока рабочие места есть, но их становится меньше. Пора думать о том, как их создавать для тех, кто будет сокращен.

На днях большой совет территории при главе администрации области обсудил положение с трудовой занятостью, проше говоря, меры защиты от массовой безработицы. Готовятся распоряжение на этот счет. В этот раз мы хотим познакомиться с позицией читателя с объективной с трудовой занятостью в области, а затем расскажем, что же будет предпринято для защиты от безработицы.

Рынок труда в результате начавшихся реформ уже потерял бытовую стабильность. Процесс высвобождения работников нарастает сейчас прежде всего в производственных отраслях. Меняется качественный состав увольняемых — все чаще это работники массовых профессий. Если в первой волне были преимущественно служащие, то теперь ожидается увеличение по экономическим причинам рабочих (среди обратившихся к нам в этом году 60 процентов рабочих и 40 процентов служащих, две трети по-прежнему женщины). В прошлом году в службу занятости обратилось около 33 тысяч человек, за девять месяцев нынешнего года уже более 33 тысяч (к концу года ожидается 54 тысячи, в 1993 году — до ста тысяч человек).

Надо разделять обратившихся к нам и официально признанных безработными, кого не смогли трудоустроить. Их в Кузбассе всего 3386 человек из 1,9 миллиона работников, к концу нынешнего года статус безработного могут иметь более 7 тысяч человек, на следующий год ожидается 45 тысяч.

Прогноз страшнее реальности, потому что, во-первых, он учитывает тенденцию процесса, потенциальную возможность: работников, которые сейчас работают, но могут быть уволены из-за банкротства или ликвидации предприятия, выпускников школ и училищ, пенсионеров, которые захотят продолжать, наконец, дать тех, кто освобождается из заключения. Всем им, конечно, понадобятся рабочие места. Например, в области известны 12 предприятий, убытки которых вдвое превышают стоимость их основных фондов — это первые кандидаты в банкроты. На них работают семь тысяч человек.

Во-вторых, смягчилось законодательство. Устанавливающее критерии безработицы, то есть усложнена социальная защита трудящихся. В течение года были приняты постановления правительства и указы Президента, которые дали право на пособие по безработице новым категориям потерявших работу: Само пособие выросло с 343 рублей в январе подыложа до пяти с лишним тысяч рублей в третьем квартале, а к концу года достигнет семи с половиной тысяч. На выплаты пособий по безработице в этом году будет израсходовано 131 миллион рублей.

О, безусловно, проблема занятости стала острее не только из-за сокращения штата и роста числа людей, желающих возобновить работу (скажем, из-за малой пенсии), — идет сокращение рабочих мест и вакансий. Нет вакансий для экономистов, операторов ЭВМ, технологов общественного питания, терапевтов и стоматологов, каскиров и поваров и продавцов, портняж. В прошлом году работа находилась для 45 процентов обратившихся, причем только для 27 процентов. Между тем во втором полугодии встал вопрос о трудоустройстве 25—30 тысяч выпускников учебных заведений.

Пока что основным контингентом службы занятости остаются уволившиеся по собственному желанию (38 процентов сокращаемых мест через службу). Но уже вовсю пошел новый процесс: вытесняя выросло — и сегодня это уже более половины обратившихся — число высвобожденных с предприятия (в бытовом просторечии — сокращенных). В боль-

шинстве это люди в расцвете профессиональных возможностей — от 30 до 40 лет, со средним, среднеспециальным и высшим образованием.

Итак, куда и как трудоустроить? Пока что подавляющее большинство свободных мест для трудоустройства дает государственный сектор (86 процентов), в коммерческом и индивидуальном — соответственно 12 и 0,8 процента.

По опыту промышленных стран мы знаем, что примерно треть высвобождаемых будет нуждаться в переквалификации, чтобы им можно было предоставить новые места. Но в этом году фактически из 31 тысячи оставших работу переподготовку прошли только 122 человека. Службы занятости не умеют еще решать проблемы профессиональной подготовки и переподготовки. Например, в пятнадцати городах и районах области переподготовили ни одного обратившегося в службу занятости, хотя обратилась за работой тысяча человек.

В качестве хорошего примера решения проблемы можно привести акцию областного центра профориентации и союза женщин Кузбасса, учредивших центр социальной поддержки женщин, главным образом, будут оказывать юридическую, психологическую и профессиональную помощь, во-вторых, давать направление в профессиональное обучение по профилям, рекомендуемыми для женского рынка труда. Центр будет помогать и сокращаемым и утратившим квалификацию из-за долгого перерыва, и многодетным и одиноким матерям.

Женщинам всегда было трудно с работой в Кузбассе. Здесь сформировался особый рынок женской работы, с низкой заработной платой, ограниченным набором профессий, в основном с типично исполнительского характера. Областная служба занятости, развивая традиции, продолжает формировать новое направление женского труда — предпринимательство. Через ассоциацию «НЕ ЖДИ» — «Независимую женскую демократическую инициативу» — мы льготно предоставляли развитие материальной базы бизнес-школы, предназначенной для оказания образовательных услуг начинающим предпринимателям и материальной их поддержки на старте.

Средством активной трудовой политики в период перехода к рыночной экономике должна стать организация общественных работ. Финансировать их должны предприятия, для которых выполняются эти работы, и (частично) местный бюджет и внебюджетные источники, дающие льготы занятости населения. Результат пока мизерный: на общественных работах трудятся 181 безработный на двенадцати (из 34) территориях, когда в принципе у нас было примерно десять тысяч мест. Почему же это пока не пошло? Сдерживают их развитие тяжелое финансовое положение предприятий, на которых возможна организация работ в строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, в медицинских и дошкольных учреждениях, на сельских предприятиях, коммерциализация и приватизация предприятий торговли и бытового обслуживания и непрестижность предлагаемых их видов для безработных, большинство которых женщины. Да и средства на организацию таких работ пока что были предостережены лишь в двух городах (Кемерово и Прокопьевске) и в одном районе (Промышленновском).

Другое средство помощи через службу занятости — организация при ней хозяйственных предприятий и предприятий по решению проблем занятости в финансовую помощь (в виде льготных кредитов) работодателям, которые создают у себя дополнительные рабочие места для социально незащищенных групп. В Анжеро-Судженске, Кемеровском, Топкинском и Ип-

публиканском направлениях, осуществляемых не для нужд сельского хозяйства. От лицензирования освобождаются перевозки сельскохозяйственной продукции и продуктов переработки, удобрения, сельхозтехники. Не подлежат лицензированию также услуги по ремонту и техобслуживанию автотранспорта, оказываемые сельхозхозяйственным предприятиям и фермерам.

А. ВОРОБЬЕВ, заместитель начальника областной службы занятости.

коротко

Православный воскресный лицей для старшеклассников открыт в Колонном зале Дома союзов. В число авторитетных предприятий, которым не подлежит, согласно постановлению правительства, лицензировать свою деятельность, включены транспортные службы агропромышленного комплекса, Администрация об-

Общественное Кузбассское Семапар ЗСББ «Веста»

Приватизация и выпуск предприятия и применение вучеров с точки зрения предприятия и отдельного человека

10. 11 ноября 1992 года

г. Кемерово, Советский проспект, 31, тел. 55-64-04

Новосибирск: тел. (8-383-2) 46-13-67

а что с ним делать?

ТОЧКУ ПОСТАВИТ СУД

ТОТ, КТО ПОСТОЯННО ВЫПИСЫВАЕТ И ЧИТАЕТ «КУЗБАСС», ПОМНИТ, ВЕРОЯТНО, ПУБЛИКАЦИЮ О СТРАШНОЙ ТРАГЕДИИ, КОТОРАЯ ПРОИЗОШЛА ТРИ ГОДА НАЗАД НА СТАНЦИИ КАЗЫНЕТ. ПОД КОЛЕСАМИ ПОЕЗДА ОКАЗАЛИСЬ ТОГДА СЕМЕРО МЕЖДУРЕЧЕНСКИХ МАЛЬЧИШЕК. СРАЗУ СЕМЕРО... КАК МОГЛО СЛУЧИТЬСЯ ТАКОЕ!!

В поисках истины следствие шло то по одному, то по другому пути. Отработывались разные версии, но все сводилось к одному — несчастный случай. Одни делали заключение, что «...ребята решили испытать себя на смелость, да не успели вовремя отступить от надвигавшегося состава», другие утверждали, что «...выйдя из леса, уставшие, они сели на рельсы да так все враз и уснуло». Из-за отсутствия состава преступления дело это приостановили.

И только истерзанные сердца семерных матерей не спускались. Все эти годы женщины жили в глубочайшем сомнении в правильности и объективности следствия, а поэтому продолжали стучаться в двери правосудия. Помогли шахтерские забастовки. Тогда, в июле 1989-го, на городской площади шахтеры потребовали от правительства не только решения экономических проблем, но и квалифицированного расследования этого непонятного дела. И вот под этим натиском его возобновила прокуратура тогда еще Союза.

А недавно из неофициальных источников стало известно: совершенно убийство, преступники задержаны. Их пятеро: четверо путейцев рабочих и участковый инспектор. А вот и некоторые подробности все из тех же неофициальных источников: маль-

чишки ездили за шишками. Чтобы добраться назад до города, решили остановить поезд и переключили зеленый свет на красный. Это заметил железнодорожник (вместе с ним был участковый инспектор). Произошла схватка. Силы, конечно, были не равны. Семеро палком, против пяти других дюжих мужиков, один из которых к тому же с пистолетом. Он якобы и ударил рукояткой сначала одного, а потом... Словом, свидетелей не осталось. Из этих же неофициальных источников стало известно, что поздне один из путейцев проговорился своему брату, а тот за поллитровкой еще кому-то. Когда пошел слух, брат решил учинить расправу над братом. После этого убийства и начал размышлять клубок страшного преступления.

...28 октября в Междуреченске состоялась встреча старшего следователя по особому важному делу при прокуратуре России Владимира Михайловича Гужикова с родственниками погибших ребят, пожелавшего В. М. Гужикова дал согласие вот на эту беседу.

— Как вышло конкретно на преступника? Пусть это пока останется тайной. Что касается самого факта, то дело обстояло так: ребята опоздали на электричку. Они вышли к поселку и пошли по направлению к станции. Видимо, к поезду «Абакан — Новокуз-

нец». А навстречу от станции шли жители этого поселка и один участковый инспектор. Он приехал в гости к своей сестре, которая живет здесь же. Из-за чего мог возникнуть конфликт — однозначно сказать нельзя. Это будет известно через месяц-полтора. Тогда же и состоится суд.

Родители ребят утверждают, что они видели пулевые ранения, которые были зафиксированы на футболках или деревянном клиншиком.

— Их осматривали эксперты, никаких ранений не обнаружено — ни ножовых, ни огнестрельных.

— Матери утверждают, что пропала часть одежды. Да, такое могло случиться. Часть одежды отдали родителям, а часть, когда правили дело, утилитожки. Но это роли не играет. Все одежды по подробнейшему исследованию, все поврежденные вещи, которые встречались на одежде, зафиксированы и описаны. Сама одежда нам не нужна.

Из рассказа Татьяны Степановны Шкреповой: У моего сына пропала вся одежда. Была у него олимпийка. На ней я обнаружила отверстие от пули. Оно соответствовало пулевому ранению в груди. Экспертиза дала положительные результаты. Когда мы приехали в Абакан опознавать одежду, я нашла ее в всю олимпийку. А потом спросили ее в рюкзак. А тогда вещи положила на экспертизу, одежды моего сына я до сих пор одежды нет. Получилось так, что мой сын поехал в тайгу в трусишках и в одном носке. Я уверена, что одежда утилитожки, чтобы скрыть улик о пулевом ранении.

Да, что и говорить, технических в этой трагедии еще немало. Точку в ней поставит суд. Страшно и больно за другое — за то, что уже не вернутся семерных мальчишек, жизнь которых только начиналась.

Г. СОЛДОВАЯ,
корр. «Кузбасса»
г. Междуреченск.



ОСЕНЬ.

Фото А. Блотниченко.

пресс-центр профсоюзов сообщает

Лишают поддержки студентов, пенсионеров и малоимущих

Сегодня председателем областного Совета А. Тулееву и главе администрации Кемеровской области М. Кислюку направлено заявление совета председателей территориальных и областных комитетов профсоюзов, в котором говорится:

«По сведениям, поступившим из средств массовой информации, стало известно, что администрация области не намерена выполнить решения сессии областного Совета в части выплаты пособий студентам, пенсионерам, малоимущим. Выходит, что обе-

щанную тысячу рублей наши старости так и не получат. Профсоюз и ранние выражал недоверие районной администрации, ее главе М. Кислюку, митинг на площади Советов 24 октября — тому пример. Полагаем, что этот демарш администрации лишний раз свидетельствует о том, что она игнорирует не только требования профсоюзов, но и решения сессии областного Совета. В случае игнорирования нашего протеста оставляем за собой право обратиться за поддержкой к трудовым коллективам и населению Кузбасса». Выражаем протест и обя-

Василий Сергеевич ТРОФИМОВ

30 октября 1992 года после тяжелой болезни скончался Трофимов Василий Сергеевич, бывший начальник управления пищевой промышленности Кемеровского облисполкома, участник Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Ушел из жизни большой труженик, человек высокого долга.

Василий Сергеевич родился 14 января 1926 года. В грозные годы войны 17-летним юношей он с честью и доблестью прошел тяжелый путь борьбы с немецким фашизмом. В послевоенный период он много лет работал среди молодежи, а затем многократно избирался председателем Новокузнецкого райисполкома и Мисковского горисполкома. С 1973 по 1984 год Василий Сергеевич возглавлял управление пищевой промышленности Кемеровского облисполкома, а с 1984 года до ухода на пенсию был начальником отдела облисполкома.

На всех постах Василий Сергеевич проявлял себя настойчивым, трудолюбивым и добросовестным работником, чутким и внимательным человеком. Он снискал глубокое уважение коллективов трудящихся, в которых работал.

Боевые и трудовые заслуги Василия Сергеевича отмечены государством высокими наградами — двумя орденами и многими медалями.

Вскоре после Победы в Великой Отечественной войне Василий Сергеевич был направлен в Кузбасс. С 1951 года Петр Костюков — фотокорреспондент газеты «Кузбасс». Три десятилетия на страницах областной газеты регулярно публиковались его снимки, сделанные на заводе, фабриках, стройках, в шахтах, в селах земли Кузнецкой. Костюкова по праву можно назвать фотолетописцем Кузнецкого края.



ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Через месяц с небольшим, 5 декабря 1992 года, Петр Павлович отметил бы свое семидесятилетие. Отметим бы... Но судьба распорядилась по-своему: 31 октября Петра Павловича Костюкова не стало.

Ушел из жизни прекрасный человек, замечательный мастер — фотожурналист Кузбасса. Старшее поколение кузбассовцев наверняка помнит, как в подлинных подлинниках, сделанных в Кемеровской области и помещенных либо в центральных, либо в местных газетах, рядом с фамилией Петра Костюкова значилось: «Фотокорреспондент ТАСС».

Вскоре после Победы в Великой Отечественной войне Василий Сергеевич был направлен в Кузбасс.

С 1951 года Петр Костюков — фотокорреспондент газеты «Кузбасс». Три десятилетия на страницах областной газеты регулярно публиковались его снимки, сделанные на заводе, фабриках, стройках, в шахтах, в селах земли Кузнецкой. Костюкова по праву можно назвать фотолетописцем Кузнецкого края.

На карте Кемеровской области почти невозможно найти места, где бы со своей фотокамерой не побывал этот неутомимый газетчик.

Добрый, отзывчивый человек, Петр Павлович внимательно относился к своим молодым коллегам. И сегодня многие фотожурналисты, ставшие признанными мастерами, по праву называют себя его учениками.

После ухода на пенсию П. П. Костюков не прерывал связи с родной газетой. Балтийский военный моряк, инвалид Великой Отечественной войны, кавалер боевых наград, он приносил в редакцию фотографии, посвященные военно-патриотической теме, и его работы всегда находили место на газетной полосе.

Нет с нами Петра Павловича Костюкова. Но все, что он сделал вместе с нами, того сводила с ним судьба, никогда не забудут этого доброго человека, высокопрофессионального мастера своего дела.

Редакция газеты «Кузбасс»

НОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

В Санкт-Петербурге создана очередная общественная организация — городская ассоциация безработных. Новоявленная организация сразу же активно включилась в патристическую жизнь, дав негативную оценку некоторым указам Президента России и постановлением правительства.

Вот именно! Хотим мы этого или нет, но тайгу, как и реки, другие водоемы, на замок не закроешь. А разоблаченность спасательных служб, когда нет единого центра, только усложняет эту проблему, не давая эффективного результата. Особенно что касается так называемых неорганизованных отдыхающих, а проще говоря, нас с вами, когда мы уходим в тайгу, и никто толком не знает, куда конкретно, по какому маршруту.

Василий Михайлович, о том, что это такое, мне не раз доводилось писать в «Кузбассе». Но страшной стала бедоносной принадлежностью казалась непроходимой: никто не хотел участвовать.

У нас это тоже было. Особенно хорошо это видно на примере городской стан-



розыск

ОУР УВД г. Кемерово разыскивает Гонтаров Александр Михайлович, 1978 года рождения, который 14 сентября 1992 г. ушел из дома и пропал без вести.

Приметы: невысокий, худощавый, брови дугообразные, глаза голубые, волосы светлые, прямые.

Был одет: куртка синяя болоньевая, джинсы синие, белая олимпийка, белые носки, ботинки.

Обращаясь к населению области, просим граждан, видевших Гонтарова А. М. последние 14 сентября 1992 г., сообщить об этом в ближайшем отделении милиции, а в г. Кемерово по тел.: 297-237, 297-642 или 02.

Решением главы администрации Междуреченска С. Ф. Щербакова муниципальное предприятие «Просторту» поручено проведение на территории Междуреченского района повторных и спасательных работ граждан, оказавшихся в экстремальных ситуациях в горах, тайге, на водоемах. Проконментировать это решение мы попросили заместителя главы администрации, председателя комитета по законодательству и правопорядку, чрезвычайным ситуациям В. М. Сырчинова.

— Василий Михайлович, несколько законных строк из решения главы администрации подвела в исполнение... Он не понимает спору о том, быть или не быть единой в области спасательной службе. Первый шаг сделан в Междуреченске. — Так вот случилось, что Междуреченск вполне заслуженно зовут не только городом угля, но и центром туризма в Кузбассе. Из горских квартир видны не только мрачные отвалы угловых разрезов, но и удивительной красоты вершины Кузнецкого Алатау. А тайга, несмотря на то, что ее рубили здесь на протяжении десятилетий, все еще вплотную подходить к городским окнам. Ну, и конечно, не забываем о нашей Тайге и Уса, в слиянии которых и был заложен наш город. Они все еще чисты и прозрачны в верхнем своем течении и

Кузбасс 4 ноября 1992 г.

наши права

СЛЫШАЩИЙ ДА СЛЫШИТ

Нам упорно твердят, что за правами непременно должны следовать обязанности, иначе у нас будет не правовое государство, а сплошной беспредел. А если права только продекларированы и воспользоваться ими просто, то смертного стоить же проблематично, как получить аудиенцию у Президента? Не потому ли мы так индифферентны к своим обязанностям, что не обладаем реальными правами? Можно ли быть законопослушным, если закон отменяется от тебя? Не отсюда ли наше стремление обойти закон, найти «свой» путь достижения цели?

Да и знаем ли мы свои права? Или коварно вынашиваем, скажем, так объявленное в коммерческих магазинах: «Продажи товара обратно не принимаются и не обмениваются»? Смею заверить читателей, что не следует всерьез принимать эту самодеятельную «пусту» — принимается и обменивается. Об этом я узнал, посетив кемеровскую фирму «Частные адвокаты». А привело меня туда одно не очень, почти фантастическое дело.

Два года тому назад кемеровчанка, назовем ее И., приобрела в магазине «Комфорт» стиральную машину-автомат «Ватна-12» за 125 тысяч рублей, что по тем, уже ныне легендарным, временам были еще деньги. Машина иногда слезала, но чаще своеобразно отказывалась выполнять свои прямые обязанности, предпочитая дождаться незадачливого хозяина разного рода поломками.

Власть намайвшись с этим капризным издемом Кировского завода, И. обратилась в «Комфорт» с заявлением заменить небожарачество вещь на машину той же марки, которая отключалась бы от предыдущей только одним — безотказно стирала, тем же ее азгурзуй.

В «Комфорте», как водится у нас, и ухом не повели, и И., возможно, до сих пор бы мучилась со своей «Ват-

ной», если б этим казусным делом не занялась фирма «Частные адвокаты». Там ему объяснили, что почему и подготовили для передачи в народный суд дело о возмещении ущерба магазином «Комфорт». Кстати, И., не задолго до этого купил в одном из магазинов такую же «Вятку», но уже за 22 тысячи.

И вот на основании Закона «О защите прав потребителей» иск удовлетворен полностью. Магазин обязан возместить И. ущерб в 22 тысячи рублей (стоимость стиральной машины), 10 тысяч за моральный ущерб и около 50 тысяч — штрафных санкций. Кроме того, более 70 тысяч рублей «Комфорт» уплатит штраф в пользу государственной казны.

— Геннадий Александрович, — говорию с вице-президентом фирмы Г. Долголевым, — случай беспрецедентный. Если бы не ваша фирма, дело могло бы пойти другой оборот?

— Не надо нас увеличивать лавровым венком. Думаю, что квалифицированный, добросовестный адвокат сделал бы то же самое. Может быть, отличие нашей фирмы от других подобных организаций в том, что мы имеем дело преимущественно с нововведенными законами. Малоизвестными, только входящими в практику, потому достаточно трудными. Закон «О защите прав потребителей» вступил в силу только в этом году. Он четко разработан — кто несет ответственность и за что. Расписаны все права потребителей. В магазине, к примеру, не должно быть всякого рода самодельных объявлений, вроде «Товары обмениваются только по взаимному согласию». Для покупателя должна быть на видном месте информация, где магазин зарегистрирован, какой фирме он принадлежит, адрес, время работы. Этого, увы, мы чаще всего не обнаруживаем.

Мы не знаем своих прав. Торговые работники все еще требуют от нас справки из ремонтных предприятий, что не пригодную к эксплуатации вещь нельзя отремон-

тировать. И это уже после многократных попыток в районных мастерских приехать в гости к своей сестре, которая живет здесь же. Из-за чего мог возникнуть конфликт — однозначно сказать нельзя. Это будет известно через месяц-полтора. Тогда же и состоится суд.

— Что же получается? Выходит, торговые работники не знают, не ведают об этом законе? Или здесь что-то другое?

— Не исключено, что не знают. Но потом ведь у них в крови за много десятилетий крепко засело: «Покупатель всегда не прав». Отсюда их нежелание пойти ему навстречу. К тому же при нынешнем правовом nihilismo они не озабочены тем, как удовлетворить законных требований покупателя. Да и процессов, подобных этому, еще не было. О том, во что может вылиться нежелание исполнять закон, никто не интересовался. А в законе об этом сказано определенное: отсчет штрафных санкций — один процент от стоимости вещи в день нарушения.

— Сроки возмещения ущерба как-то соотносятся с гарантийным сроком эксплуатации?

— Даже после окончания срока гарантийного ремонта покупатель может потребовать возмещения ущерба, но уже от изготовителя, поскольку срок эксплуатации в несколько раз больше гарантийного. Но обычно люди не додумываются до этого, ходят по кругу — слушают торговлю, толкуют по ремонтным мастерским и ничего не добиваются.

— Так уж выходит, мы и беззащитны. У нас есть права, предоставленные нам законом. Надо только уметь их отстаивать. Ведь надо потребовать, имея за свои деньги добросовестную вещь. Однако всегда ли все так гладко? Например, есть закон «О собственности», который принят еще в январе прошлого года. В чем суть его? Допустим, вас ограби-

проблемы отдыха

ПОКА НЕ ГРЯНУЛА БЕДА

Решением главы администрации Междуреченска С. Ф. Щербакова муниципальное предприятие «Просторту» поручено проведение на территории Междуреченского района повторных и спасательных работ граждан, оказавшихся в экстремальных ситуациях в горах, тайге, на водоемах. Проконментировать это решение мы попросили заместителя главы администрации, председателя комитета по законодательству и правопорядку, чрезвычайным ситуациям В. М. Сырчинова.

Вот именно! Хотим мы этого или нет, но тайгу, как и реки, другие водоемы, на замок не закроешь. А разоблаченность спасательных служб, когда нет единого центра, только усложняет эту проблему, не давая эффективного результата. Особенно что касается так называемых неорганизованных отдыхающих, а проще говоря, нас с вами, когда мы уходим в тайгу, и никто толком не знает, куда конкретно, по какому маршруту.

Василий Михайлович, о том, что это такое, мне не раз доводилось писать в «Кузбассе». Но страшной стала бедоносной принадлежностью казалась непроходимой: никто не хотел участвовать.

У нас это тоже было. Особенно хорошо это видно на примере городской стан-

погода

НОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Восход 7.41	Перв. четв.
Закат 16.45	2 ноября
Долгота	Восход 14.12
Азия	Закат 9.04

3 ноября днем по области будет облачно, временами небольшие осадки, преимущественно в виде мокрого снега. Ветер северо-западный 9-14 м/сек, местами 15-20 м/сек в секунду. По температуре в среднем мороза до 3 градусов тепла. Во второй половине дня похолодание. Голубица. Давление будет расти, влажность не изменится.

Зам. редактора
П. М. БУГАЕВ.

Учредитель: журналистский коллектив редакции.

Адрес редакции:
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки:
по редакции — 52-32-74;
по письмам — 52-38-23;
по рекламе — 52-12-10.
Соответствие новостным дням: Новосибирск — 29.02.92, Кемерово — 28.02.92, Омск — 28.02.92, Новокузнецк — 28.02.92, Прокопьевск — 29.02.92, Мискино — 28.02.92, Юрга — 29.02.92, Ялма-28.02.92.
Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдвиг в печать 19.35.
Издано во вторник, 3-го ноября, суббота — 15.00, в пятницу — 12.00.
Объем 2 п. л. печать 4-х цветов.
По вопросам к объявлению звонить по тел. 52-03-34.
Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
ИНДЕКС 51601
1 2 3 4 5 6
Закат № 208.